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Kossuth Lajos levele.
Kossuth Lajos ezen, eddig még ki­

adatlan levelét 1376-ban, akkor irta, a 
mikor Deák Feren.cz emlékének törvénybe 
iktatását határozta el a képviselőim. A levél 
a boldog emlékű S i m o n y i Ernőhöz intéz 
tetett, kinek — midőn a törvényjavaslat ellen 
felszóla l — Tisza Kálmán a „c y n i z m u s 
koszorújáé* ítélte oda heves replikájában. 
Nagy hazánkfia levelének közlését már azon 
okbői is szükségesnek találjuk, mert egyes 
részletei nagyon ráiileuek a mostani viszo­
nyokra s az egész levél nagy hazánkfiának 
egyik remeke. így hangzik :

Colíegnó (al Baraccone) márcz. 7. 1876.
Egészen más dolog megadni valaki 

t relékének a méltó tiszteletet és kegyelet
dolog törvénybe iktatni 

Törvényt nem szabad
adóját; és más 
valaki érdemeit.
akként Írni, mint Göthe Faustját, meg 
Baute Divina comődiájat, hogy exegeia 
vagy augur nélkül még azt se tudja az 
olvasó, hogy miről szói. Törvényben meg 
kell mondani világosan, hogy min5 az a 
tett, mely érdemül törvénybe iktattatik. 
Ilyesmi csak oly határozott positiv tényre, 
vagy tényekre hivatkozással történhetik, 
melyeknek kiváló becse felül véleménykü­
lönbség sem fenn nem forog, sem f.-un 
nem foroghat a nemzetnél, minthogy párt- 
szemponton felül, vagy kívül áll, tehát con­
tests tió alá nem jöhet. Ily tény itt nein 
forgott fenn s e hiányt határozatlan álla-! 
lánosságbau maradással elütni annál ke­
vésbé lehet, minthogy Deák közéletéből két i 
oly homlokegyenest ellenkező momentum ma- 
gaslik ki, mely egymásnak kölcsönösen ellent 
mond s mely közül ha az egyik érdem, a 
másik annyira nem az, hogy Deáknál csak 
azért nem bűn, hanem csak tévedés, mert 
a bűn rósz szándékot feltételez, Deáknak 
szándéka pedig mindig tiszta volt

A tény az: hogy az országgyűlési 
többség a 67-iki alkut tartotta tőrvónybe- 
iktatásra méltó érdemnek; de ezt nem 
merte kimondani, mert egyrészt tudta, 
hogy ezt a nemzet egy igen nevezetes 
része nem érdemnek, hanem átoknak tartja, 
másrészt érezte, hogy & 67-ki alkuból ki­
áradott siralmas állapot még csak azt sem 
engedi meg, hogy törvényüket sikerre hi­
vatkozással indokolhassák.

De hát miként lehetett azt csak gon­
dolni is, hogy önök fel ne szólaljanak azon 
férfiú érdemeinek törvénybe iktatása ellen, 
ki egy oly állapotot hozott létre, melyet 
önök s önökkel együtt a nemzetnek egy 
nevezetes része az ország legszentebb jogai 
feladásának, minden jelen bajai kútfejének 
s jövendője átkának tekintenek ?

Hiszen ha önök ezt a törvényt nem 
ellenzik, saját magukra mondanak kárhoz­
tató Ítéletet, — abdikáln&k; sárba tipor­
ják zászlójukat s nem marad más tenni 
vnlójuk, mint »sack und pack< Tisza szár­
nyai alá átrukkolni.

Ad vocem: Tisza. — Az a Foxra 
tett hivatkozás mindenesetre oppositus is, 
opportunity is volt. Hanem Tisza Kálmán 
urnák indulatos viszonzása felett, megval­
lom, szemem szám elállt. Míg ez az úri 
ember az ellenzék élén állott, ügyes vita- 
zónak mutatta nugát. A mióta miniszterré 
lett, úgy látszik, azon meggyőződésre jött, 
hogy egy miniszter parlamentaris egész 
ügyessége s minden államférfim tapintat 
ezen egy szóban található fel: »gorom- 
báskodjank.« Olyan mint a pokrócz. Köl­
csey »vanitatum vanitása« az ily Ciceró­
kat, Demostheneseket akként definiálja, 
hogy »szitkozódó halkufár«. Ha tudná, 
milyen jól illik ez egy miniszterhez!

Hanem minő arcsbőr bronzirozó pó­
znádénak jutott ez az nr birtokába, hogy 
bátorságot talált saját dúsan, bizony dú­
san kiérdemlett decoratióját, a »cy n iz- 
rn n s k 0 s z 0 r u j A W önnek decretálni ?
0, minden élők közt épen 6!!

Aztán ugyan minő még eddig fel nem 
fedezett bibliothekából sikerült neki azt fel­

fedezni. hogy Foxnak idézett ellenzését, 
nem ennek ellenségei (a Tory-fractio) rosz- 
ezaltak, hanem kortarsai is, a történelem 
is elitélték ? Nekem ily történelemről nincs 
tudomásom; azt ellenben tudom, hogy az 
a »kodársai által elítélte Fvx, Fitt halá­
lával, Anglia külügyminiszterévé lett ; ott 
pedig nem szokták a közvéleménr által el­
itéit embereket miniszterekké tenni s ne­
kik alkalmat adni, hogy azon politikát 
realizálják, melyben ragaszkodásukat egy 
nemzeti temetéssel megtisztelt politikai el­
len koporsója felett is oly határozottan 
coustatáltak, mint Lord Holland nagyhírű 
fia tette.

Hanem nem most tapasztalom először, 
lugy Tisza Kálmán ur, mióta miniszterré 
lett, sajátszerü extra ixegist cotnpiiáita- 
toít magának a történelemhez, ad usuin 
Delpbini.

Hiszen még azt a soha eléggé nem 
gyászolható uj szörnyszülöttet, az uj iör-1 
vúnyuaíóiági taposó-milom f.ibrikát ia az; 
önkormányzati institutió történelmi kifej-1 
leszíásónek decreíáita.

Kn nem tehetek róla, de engem a 
világon semmi sem tud annyira bántani, 
bősz »ni a ni, mint az álszenteskelo Ív- peeri- 
zis. Jobban bánt a nyílt erőszaknál" Oly. 
formán hat reám, mintha a hóhér azzal 
állítana be valakihez, hogy 5 csak egy 
ártatlan borbély, a ki a végett jött, hogy 
patien8öt megborotváija, miszerint szalon - 
képesen jelenhessen mog az uj divatu kö­
rökben, aztán — sub tituló borotválás __
nyakát metszi el.

Szegény megyei intézményünkkel még 
ennél is rosszabb történt. Olyasmi történt 
vele, mintha egy Atheust, a helyett, hogy 
egyszerre megölnének, először kiherélné­
nek, miszerint magva szakadjon, aztán a 
megbappanozott istentagadót arra kárhoz­
tatnák, hogy Horváth Mihály és Rónay 
Jáczint 5 Tiszteleudőságeiknek misewondá- 
saikuál minisztráljon.

A magyar önkormányzati institutiót 
arra kárhoztatni, hogy egy centralizált mi­
niszteri teljnatalom misemondó papjainak 
minisztrans gjerekje legyen, rosszabb a 
»saus phraser halálnál, minőt Orleans Fü- 
löp szavazott XVI-ik Lijosra.

Boldog Isten ! mivé lettek a 48-iki 
törvényhozásnak szent hagyományai! ?

Hová »lyukadt kit (ez az ön szava) 
a parlamentaris rendszer Magyarországon !

Ha én ezt csak lehetségesnek is kép­
zeltem volna 1 , . .

Tudja ön, hogy én, ki a parlamenia- 
ris kormányzati rendszert az eddig meg­
kísérlem rendszerek közt körülbelől az al­
kotmányos élet legjobb szervezetének hit­
tem, jóformán azon meggyőződésre jutok, 
hogy az csak álczázotí absolutizmus és 
komédia. — Bizony mást, jobbat kell fel­
találni !

Sőt többet mondok Egyszer An­
gliában a franczia emigránsok politisái- 
tak. Egyikük kormányról beszélt. Egy 
másik azt monda: „Ember te ménkor I 
Hiányról beszélhetsz! Az áldóját! meny-1 
nyíre bátra vagy még te !*' Én akkor ' 
nagyot kaczagtam e felett, most kéz-1 
dem hinni, hogy az az ember még sem 
olyan bolond, mint a minőnek látszott. 
Aligha az emberi nemzet boldogabb nem 
volna kormányok nélkül. Legalább any- 
nyi bizonyos, hogy azon nemzetek a 
legboldogabbok minden tekintet- 
b e n, azoknál legbiztosabb a rend a 
szabadságnak ölén s azoknál legnagyobb 
a jólét, melyeknél a kormány legkeve­
sebbet kormányoz. És ez természetes, 
mert a nem sok kormányzás nagyko­
rukká teszen embert s nemzetet, mig a 
kormányzási telhetetlenaég örök kisko­
rúságot terjeszt maga körül.

Szegény nemzetünket e bajba so­
dorta a 67-iki alku, melyből a minden 
lében kanáloskodó kormányzati visz-

keteg oly kényszerűig kifejlett, mint 
P ■ . . kból a r . . . h !

Aztán meg is kormányozták s kor­
mányozzák a nemzetet, a ki lelkűk van, 
az már igaz. — És hogy a mindenféle 
eiuöhsi s anyagi bajok közül, melyekbe 
belek01 mányozták, valahogy szívóssága 
állal ki ne vánszorogjon, hát még a 
romboló elemek is összeesküdtek rom­
lására. — Valóságos átok van rajtunk. 
Szegény, szegény hazánk !

A'/.on nyomorúságokat, melyeket ön 
leveleiben szögró'l-végiől felemlít, fájda­
lom ismerem, mind főbb vonásaikban, 
mmd horderejűkben, ha nem is a sze- 
mélyességi oldal apró részleteiben, de 
midőn ön falalistícus kíváncsisággal azt 
kérdi, hogy hov*á log ez állapot kilyu- 
kadui ? csak azért nem mutatom ki ön- 
ue": számtari pontossággal: hogy ez 
máshová nem lyukadhat ki. mint oda. 
hogy „finis Hungáriáé,“ mert tudom, 
hogy remény nélkül küzdeni nagyon 
terhes feladat s nem szeretném a be­
csülettel küzdők c-rélyét lankasztani. sőt 
inkább azt szeretném nekik kiáltani 
,.tu contra audactior ito “

I nagy volt rá a gyanú, hogy a múlt vasárnapi 
j bombamerényletet ő k ö v.'e t t e 'el — 
írattim kijelentette, hogy ő elvből anarchista, 
de tagadja, hogy ő követte volna el a bomba- 
merényletet. Frattini letartóztatása a rendör- 
s ge egy számos tagból állő, eddig ismeretlen 
anarchista szövetkezet nyomába vezette volna, 
mely „forradalmi kör“-nek nevezi magát. — 
band or király s Natália királyné talál­
kozása a _ legújabb hir szerint ugyan Szer­
biában, de nem a fővárosban fog végbe­
menni.

I - Belföldi hírek G r. Bethlen Gá- 
I b 0 r főispán, az Ernke' elnöke — ki néhány 
i nap óta a fogarasi havasokban zergevadásza- 
; f0!i vau — f- hó 24-én reggel egy szikláról 
I ‘«esvén súlyosan megsérült: azonnal két orvos 
indult a helyszínére. Közelebbi részletek még 
hiányzanak Az u j horvát minis z- 
t e i kinevezése küszöbön áíl ; Tisza a bánnal 
egy etértöleg a tárczát Josipovichnak felaján­
lotta, ki azt elfogadta. — Lönhart Fe- 
Ff, !1 7\ erdélyi róm. kath. püspök, dr. Hay-
naiu Xjajua uibui uvK-tíi ochiick u.u tí»l uktoLvi 
elején tartandó ötven éves papi jubileuma al­
kalmából elrendeli, hogy a plébániai és szer­
zetesi templomokban Te Deum és szent mise 
tartassák, s tudatja, hogy díszes album fog 
Haynaiduak átnyujtatni, üdvözlő felirattal, s 
az erdélyi hívek aláírásával. — A Szász- 
Coburg herczeg nevét viselő 57. számú, 
jelenleg Krakkóban állomásozó gyalogezred e 
napokban üli meg fennállásának 200 éves ju­
bileumát. — A budapesti törvény­
szék Ormay Károly budapesti kir. táblai 
bírót, aki 49 éves, elmebaj miatt gondnokság 
alá helyezte. — üngvár város képvi­
selete rendkívüli közgyűlést tartott, me­
lyen Kossuth Lajost nagy lelkesedéssel a vá­
ros díszpolgárává megválasztotta — Az 
orsz. szinészegyestiiet igazgató 
tanácsa legutóbbi ülésén megbízta Bényei 
István irodaigazgatót, hogy a jövő évben ren­
dezendő száz éves jubileum programmját dol­
gozza ki és megvitatás végett mutassa be. — 
K. U. budapesti kir. táblai bíró 
ellen a budapesti kir törvényszék büntető 
osztálya, sikkasztás büntette miatt vizsgálatot j 
rendelt el, a magyar kir. kúria fegyelmi ta-1 
nácsa ennél fogva a nevezett bírót hi- j 
vatalátől felfüggesztette. Egy i 
őrizetére hízott 700 frtos takarékpénztári | 
könyvecskét saját kölcsöne fedezetére egyik! 
hitelezőjének kézi zálogul átadott. — Hi rs c h I 
Károly dr. pénzügyminiszteri titkár eilen I 
gyilkos merényletet követett cl egy Tamási 
nevű pénzügyőri szemlész, a kit állásától nein-! 
reg elmozdítottak. Az ügyosztályban revolvert i 
rántott elő és reá ezélzott Ilirsebre, de há- \ 
túlról megragadták ót. és kicsavarták kezéből J 
a revolvert. Tamást letartóztatták.

= Külföldi hírek- Natália királyné 
I megbetegedett, a minek következtében Belgrád- 
ha tervezett utalását a választások utánra 
halasztja. A fiatal király nehány nappal ezelő.t 
a következő táviratot küldte anyjának: „A 
regensség oly feltételek mellett fogja javasolni 
a találkozást, melyek kielégítenek téged és 
nekem is teljesen megfelelők lesznek. Légy 
s fives azokat elfogadni, hogy meg legyen az 
az örömöm, hogy rövid idő alatt láthassalak. 
Csókollak. Sándor.“ Erre a királyné a követ­
kező szöveggel válaszolt: „Ha te nem jöhetsz 
A alfába, én fogok Belrágdba menni e hét vé­
gén. Natália.“ E távirat vétele után történt, 
hogy Risztics a királynénak újabb levelet kül­
dött s égy látszik, ennek következése volt, 
hogy Natália megváltoztatta szándékát. — A 
persa sah tegnapelőtt d. u. különvonattal 
Bécsbe érkezett — Budapestről fellobogózott 
gőzmozdony indult el, mely a saht ma B.-Pestre 
viszi. — Metz, augusztus 24. Vilmos 
császár és Augusta Victoria császárné az éjjel 
fél tizenkettőkor haza indultak. — Róma, 
a u g. 24. Frattini foglalkozás nélküli, hajlék­
talan munkást e hó 21-én letartóztatták, mert

Szeszes ital elárusitása „
(A pénzügj-minisxter legújabb hirdetménye.)

A szeszes italok kimérésének és kis mér­
tékben való elárusitásának nyílt helyeken (ide­
értve Budapest és Pozsony zárt városoknak 
az adóvonaton eső területét is) 1390. évi ja­
nuár hó 1 nő napjától kezdve miként teendő 
gyakorlása tárgyában, a pénzügyminiszter — 
a hivatalos lap közlése szerint — a követ­
kező hirdetményt boesájtotta ki :

I.
1. Az állami italmérési jövedékről szóló 

1S88. évi XXXV. törv. czikk 51. §-a szerint 
mindazok, kik a most említett törvény életbe- 

I előtt pzeszés italoknak kikérésével vagy 
1 kis mértékben való elávusitásával foglalkoznak, 
; amennyiben vállalatukat tovább folytatni akar- 
i ják, tartoznak legkésőbb 1389. évi október 
I JjF 1-sejéig az erre szóló engedélyért az üzlet 
I helye szerint illetékes kir. péis z ügy igazgat ó- 
, Sághoz írásban folyamodni. A péuzügvigazga- 
i f1<5,s/f határozata ellen a pénzügyminiszterhez 
1 tejfolyamodásnak van helye, Folyamodók kér- 
I vényük jogerejü elintézéséig vállalatukat aka- 
í dálytalanul gyakorolhatják.
I 2- Úgy a kimérés, mint a kis mértékben 
; va-lü eíárusitás gyakorolhatására szükséges ha­
tósági engedély iránti folyamodványok, melv- 

jnek első ive 1 frtos, minden további ive 50 
áros bélyeggel látandó el s melyhez az enge-

’ nélvnlrm£5nr»*« o .üLocgca i íi IUS Vcij la mel­
léklendő, tartalmaznia kell :

a) az engedélyt igénylőnek nevét, laká­
sát és foglalkozását ;

b) a szeszes italoknak kimérésére vagy 
kis mértékben való elárusitására szolgáló üz­
leti helyiség megnevezését utcza-, ház- és aj­
tószám szerint, valamint azoknak a különleges 
alkalmaknak a megjelölését, amely alkalmak­
kor folyamodó a kimérést, vagy a kis mér- 
fékben való elárusitást a törvény 9. ^-ának 
negyedik bekezdése értelmében az üzleti he­
lyiségen kívül a község határában más meg­
határozott helyen is gyakorolni szándékozik.”

c) a kimérni, illetve elárusítani szándé­
kolt italoknak névszerinti elősorolását (bor 
sör, szesz, pálinka, likőrök stb.) valamint a 
pinezéknek és más helyiségeknek a megneve­
zését, melyekben a kimérésre vagy kis mér­
tékben való elárusitásra szánt itaikészietek 
tartatnak :

d) annak a kijelentését, hogy az engedély 
a folyamodványban felsorolt italoknak kiméré­
sére vagy kis mértékben való elárusitásra ké- 
retik-e ;

e) hogy a kimérést vagy kis mértékben 
való elárusitást folyamodó maga fogja-e gya-

j korolni, avagy megbízott utján s névszerint ki 
I által kívánja gyakoroltatni : 
j I) hogy az engedély határozatlan, avagy 
[bizonyos meghatározott időre kereíik-e*

fO hogy folyamodónak van-e igénye n tör- 
:: vény 5. és 6.
; mi alapon ; igenlő esetben az elsőbbségi igeny- 
> jogosultság hiteles bizonyítványokkal kimu- 
í tatandó ;
i A folyamodványban egyszersmint kimu-
i tatandó az engedélyt kérdnek :

_ h) teljes korusága, mi anyakönyvi kivonat 
i v«R)" a községi elöljáróság bizonylatának mel- 
: lékletevei igazolaudé ;
I 0 teljes megbiibatósága és feddhetlen
; előélete, minek bizonyítására az illetékes ha­
tóság által kiáliitott erkölcsi bizonvitvány csa­
tolandó ;

k) magyar állampolgársága, vagy az, hogy 
az 1886. évi XXII. t -ez. 15. §-a értelmében a 
magyar korona országainak valamely községé­
ben letelepülési engedélyt nyert, mi szabály­
szerű alakban kiáliitott községi illetőségi bizo- 
nyit’ánynyal, illetve a község letelepülési en­
gedélyével bizonyítandó ;

l) nem teljeskoruaknál a gyámhatóság be­
leegyezése és

m) úgy a nem teljeskoruaknál, mint a jVi 
személyeknél is, az alkalmazandó üzletvezető­
nek megnevezése s az, hogy az üzletvezető az 
engedélyt kérőkre nézve a törvény 5, s-aban 
előirt feltételeknek megfelel.

Végül :
n) a folyamodványhoz a kimérés vaev kis 

mértékben való eíárusitás eddigi gyakorlását
IfOüa0 hltelev- hatósá^i bizonyítvány is csato­
landó 3 ezenkívül

I

1

I



o) az olyan adóköteles felek által, kik 
városokban az italmérésre az engedélyt 1888. 
évi november hó elseje előtt egyszersmind en- 
korra teljesített fizetés által egész életükre 
megszerezték, ez a körülmény, valamint az ál­
taluk eddig gyakorolt kimérés módozata és 
terjedelme a folyamodványokhoz mellékelt hi­
teles bizonylatokkal külön igazolandó.

A községi elöljáróság által bizonyítandó 
körülmény k együttesen egy bizonylatba is 
log'alhatók.

Ha a folyamodó valamely községben több 
külön üzletben szándékozik a kimérést vagy a 
kis mértékben való elárusitást gyakorolni, tar 
tozik magának minden üzleti helyiségre nézve 
külön engedélyt kieszközölni ; megjegyeztet­
vén, hogy az engedély tulajdonosa személyesen 
csak egy üzletet gyakorolhat s a többi üzlet­
ben az engedélyt kérőkre nézve előirt feltéte­
leknek megfelelő üzletvezetőt köteles tartani.

Az egy községben lakó bortermelők saját 
termésű boraiknak kis mértékben való eláru- 
sitására szóló eagedélyért közösen egy bead­
ványban s illetve a községi elöljáróság utján 
is folyamodhatnak és a községi elöljáróság a 
folyamodókra vonatkozó bizonylatokat egy 
iratba (jegyzékbe) is foglalhatja ; ez esetben 
azoaban a folyamodvány annyi 1 forintos bé­
lyeggel látandó el, ahány bortermelő nevében 
beadatik s ahhoz az engedélyokmányok ki­
állítására ugyanannyi 1 forintos bélyeg mel­
léklendő.

3. Azok az adóköteles felek, kik a tőr 
vény némely határozmányainak végrehajtása 
iránt 1888. évi 78.188. p.-ü.-m. szám alatt ki­
adott utasítás értelmében 1889. évre némely 
szeszes italoknak kis mértékben való elárusi- 
tására már engedélyt nyertek, ha eb'oeli üzle­
tüket az eddigi, vagy nagyobb, avagy kisebb 
terjedelemben 1889. évi deczember hó 31-én 
túl is folytatni kívánják, szintén az előző 1. 
és 2. pont értelmében kötelesek eljárni.

4. Azok, kik szeszes italoknak kiméré 
sével vagy kis mértékben való elárusitásával 
eddig még nem foglalkoztak, ha ilyen üzletet 
kívánnak nyitni, az ebbeli engedély kérelme­
zésére nézve szintén a főnebbi 2. pont hatá- 
rozmányai alá esnek, az üzletet azonban fo­
lyamodványuk végérvényes elintézéséig nem 
kezdhetik meg.

5. A kimérésre vagy kis mértékben való 
elárufftásra szóló engedélyek iránt benyújtott 
folyamodványok az állami italmérési jövedék­
nek az 1880—1802. évig községerkint leendő 
hasznosításának módjához képest különböző 
elintézést fog nyerni.

11.

Ha az illető községben (városban) az 1890 
és esetleg 1891. és 1892. évekre az italmérési 
adó beszedési ioga biztosittatik :

2. ítiuad* dói v«iMjTű,rlií>tní>k : &
korcsmárosok, vendéglősök, italmérők s általá­
ban mindazok, kik szeszes italoknak kiméré­
sével, avagy e mellett kis mértékben való el­
árusitásával is foglalkoznak avagy foglalkozni 
szándékoznak ;

2. kis mértékben való nlárusitására, vagyis 
a szeszes italoknak zárt edényekben és pedig 
a sörnek 25, a többi szeszes folyadéknak 100 
literen alóli mennyiségben az üzleti vagy el- 
árusitási helyiségen kívüli fogyasztásra való el­
adásra engedélyt nyerhetnek:

a) a sör- és szeszfőzdék vállalkozói-|bor-, 
sör- és szesikereskedők ;

b) más kereskedők, szatécsok és mind­
azok, kik rendesen üzletükön kivül szeszes

italoknak kis mértékbem való elárusifásával 
is foglalkoznak vagy foglalkozni szándékoznak;

C) a czukrászok jkávésok és az ezekkel egy 
tekintet alá eső felek (pl. a szeszes italok or- 
vosi rendelvény né'kül is elárusító gyógyszeré­
szek), kik szeszes italoknak ü’ó vagy áló ven­
dégeik részére csakis poháranként. vagy e mel­
lett zárt edényekben való elárusitására is vált­
hatnak engedélyt; ^ .

d) a bortermelők saját termésű boraiknaa 
kis mértékben való elárusitására.

111.
Ha azonban az illető közégben (városban) 

1890. évre s esetleg az 1891. és 1892. évekre 
is a kizárólagos italmérési jogosultság s ezzel 
együtt a korlátolt kis mértékben való elárusitás 
után járó italmérési adó beszedési joga adatik 
haszonbérbe :

1. A szeszes italok kimérése felett azon 
a területen, melyre a szerződés szól, a szerző­
dés tartama alatt egyedül haszonbérlőnek van 
joga kizárólag rendelkezni (saját italait mérni 
vagy megbízottjai által méretni vagy a kimé 
rést másoknak is megengedoi : ennélfogva a 
mondott területen a kimérésre a haszonbérlő­
től kell engedélyt nyerni.

2. Szeszes italoknak kis mértékben 
való elárusitására csakis az alább megneve­
zett korlátok között nyerhetnek engedélyt és

éspedig :
A. a bélyegezett eégü anyag-, fűszer 

vegyeskereskedők :
a) honi csemege- és külföldi boroknak;
b) honi és külföldi palacksörnek :j
e) a szi'vóriumnak ;
d) likőröknek, továbbá cognacnak, rum­

nak és arraknak és pedig mindezen italoknak 
(a), b), c), d),) mértékre való tekintet nélkül 
fő-üzletükben zárt edényekben való elaiusi 
tására;

e) szesznek, melynek a 100 fokú szeszmoro 
szerint legalább is 75 fokot kell tartalmaznia, 
iparosoknak mesterségük folytatására, vagy má­
soknak is házi czélokra egy liternél nem na­
gyobb és egy fél liternél nem kisebb mennyi­
ségben fő üzletekben zárt idényekben való el­
árusít ására ;

Az. említett kereskedők ezenfelül a fen­
tebb a), b), c), d) alatt felsorolt folyadékok 
árutitását csupán mellék üzletként és az e) pont 
alatti esetben az. üres üvegnek töltött üvegek­
kel való becserélése nélkül gyakorolhatják.

, Kis mértékben elárusítható honi csemege 
bornak csupán az a bor tekintendő, melynek 
ára literenként legalább GO krral van megszab­
va, ebben az árban a palasz értéke ;is benr.fog- 
laltaiik mely azonban literenként 10 krt meg 
nem haladhat.

Külföldi borok alatt csupán a vámterü­
leten kivül termeit borok értendők.

A szilvőrium, továbbá a likőrök, valamint
u i’nijnao, rum il-i ni-votr pqqU üWUnr tölnaUi^
tők kis mértékben elárusítható italoknak, ha 
azok ára literenkiut üvegestől legalább 1 írtba 
van megszabva

ti. A czukrászok és kávésok (ide nem 
értve a tisztán a csak káváméréssel foglalko 
zó iparosokat) saját üzleti kelyiségeikben 
vendégeik részére likőrnek, cognacnak, rum­
nak, arraknak poharankiat való kiszolgálta­
tására.

C. A szőllótulajdonos bortermelők saját 
termésű borriknak zárt edényekben az üzleti 
vagy elárusitási helyen kívüli fogyasztásra, 
egyedül a község belterületén levő saját helyi 
ségben való elárusitására.

3. Az előző 1. és 2. pontban foglalt

határozmányokból kifolyólag az illető kir. 
pénzügyigazgatóság a fentebbi 1 P0“* tr'
leimében benyújtott folyamodványon elintézé­

si a kimérési engedély iránt folyamodó 
feleket ebbeli kérelmükkel, a kizárólagos ital­
mérési jogosultság haszonbérlete iránti szerző­
dés létrejötte után az illető haszonbérlőhöz 
fogjá utalni;

b) a kis mértékben való elárusitásra szóló 
engedély iránt folyamodókat pedig a körülmé­
nyekhez" képest esetleg értesíteni fogja, hogy 
részükre a kizátólagos italmérési jogosultság 
haszonbérlete iránt szerződés tartamára már 
csak az előző 2. pontban foglalt korlátokon be­
lül fogja utalni. __........ _ ______

HELYI HÍREK.
Kossuth Lajos névünnepe.

Oebreczen, súg. 25.
Kossuth Lajos, hazánk nagy fiának név­

estéjét, a legnagyobb magyarhoz és önma­
gához méltó lelkesedéssel ülte meg Debreczen 
városa. — Szombaton este — czegléd- 
utczai „Kis pipa“ czimti udvarán a Kossuth 
Lajos koszorús arczképével és trantparentes 
éltetésével feldíszített vendéglőt zsúfolásig 
megtöltő közönség jelent meg a debreczeni 
48 as és függetlenségi párt összejövetelére. 
Jelen voltak ott K i s s Albert, orsz. gy. képv. 
és ref. lelkész, B e k e Mihály, árvaszéki el­
nök, gróf V a y Dániel, B o d o s í Pál, 
48—49. honvéd főhadnagy és püspöki titkár, 
S i m o n ff y Gyula, nyug. alezredes, Rab 
László, v. tanácsnok, Somogyi Pál tanár, 
Csutak Kálmán, 48—49-iki honv. ezredes 
és honv. egyleti elnök, számos régi honvéd­
del együtt,' J e n e i Miklós r. fogalmazó, 
Kertész János, a párt és ti. Nagy Já­
nos, a kör elnöke, Gáspár Imre, a „D—n“ 
szerkesztője, J e n e i József, egyh, pénz- 
tárnok, Tóth László, róm. kath. tanár 
éi szerkesztő. Vértesi Lajos, Ménes 
András, s ezenkívül számosán a párt, a 
honvédegylet, a v. dalárda s kivált a tanuló 
ifjúság köréből. A mindvégig lelkes hangu­
latban lefolyt estély alatt a népzenekar ha­
zafias dalamokat játszott s a tulajdonképeni 
ünnepélyt — ti e k e Mihály árvaszéki elnök 
nyitotta meg tartalmas szavakkal, melyben az 
est jelentőségét s kivált azon körülményt 

I hangsúlyozta, hogy nagy hazánkfia, Kossuth 
j Lajos ez évben válik az 1879-ben meghozott 
! törvény következtében hontalanná. Ezt ko- 
! vette Gáspár Imre szerkesztő fel-

A „BIBBiem- TÁBSÍÁJA,

XíAvTOS BT A3? .7 ÁSS1.

(A nagyváradi 4S as és függetlenségi párt által 1689. 
augusitus 24-én rendezett „Kossuth Lajos" es­

télyen szavalta K. N a g y Flóra k a.)

Föl a pohárral, ki magyar!
Pohár csengjen, szóljon a dali 
Férfi, vagy nő, agg és gyermek 
Fejezze ki ez érzelmet:

Éljen Kossuth Lajosi

Álmát aludta a magyar,
Lomhán pihent a hősi kar,
S Árpád ébredő hazája 
lm egyszer csak elkiáltja:

Éljen Kossuth Lajos!

Korcscsá lett a hősi nemzet,
Beszélt latin, német nyelvet,
Öltönye sem volt igazi 
De im már jelzi a „honi:“

Éljen Kossuth Lajos!

„Védegylet“ és .Pesti Ilirlap“, 
Szenvedése a mártirnak —
Országossá tevék nevét,
Villámként rival szerteszét:

Éljen Kossuth Lajos!

Ám a márczius idusa 
Lett nagy nevének nymbusa,
Szabad népek milliói 
Zengik, — lehullván békói: —

Éljen Kossuth Lajos!

S míg örömzászlók lengenek,
Születnek a félistenek,
Kárpátoktól Adriáig 
Dörjgik szivünk zsolozsmáit:

Éljen Kossuth Lajos:

i olvasása „Ko-suth Lajos névestéjére“, amely­
nek bevezető részét mai tározónkban közöl­
jük. Nagy hatású volt a T ó t h Józsel, collég, 
esküdt felügyelő szavalata, ki Ábrányi Emii­
nek „Kossuth Lajoshoz“ ez. gyönyörű ódáját 
adta elő megkapóan. Ezt követte a Kossuth 
Lajoshoz intézett tstvirat szövegének előadása, 
a melyet Kertész János pártelnök fel­
kérésére, J e n e i Miklós, a párt jegyzője 
olvasott fel s a mely igy hangzik : „Kossuth 
Lajos kormányzó urnák, Turin, via dei Mile. 
Kormányzó urnák, mint a magyar nép leg­
nagyobb jóltevőjéuek névestélyét hálás ke­
gyelettel ünnepelve, a gondviselés által meg­
őrzött s a magyar nemzetre nézve oly drága 
életére, reményeinek megvalósulásában még 
számos évekig tartó boldogságot kérünk Is­
tentől, azon független polgártársaink nevében, 
és megbizásábúl, kiknek szeretőiéből és tisz­
teletéből kormányzó urat száműzni, sem idő, 
sem emberi hatalom soha elég erős nem le 
end.“ Az ily szöveg változatlanul és egy-

Washingtonnak, Messiásnak 
Üdv hozsánnákat kiállnak,
Kitör az elnyomatott szó,
Ünnepel a nép s a sajtó :

Éljen Kossuth Lajos!

És midőn Világos után 
Gyászéj terült el a hazán, 
Özvegyek és árvák jajja 
Olvad össze a bus dalba:

Éljen Kossuth Lajos!

És a gyászba borult nemzet 
Csak egy ismerős dalt zengett : 
„Ha még egyszer azt izeni. 
Mindnyájunknak el kell menni“ : 

Éljen Kossuth Lajos!

És a magyar nem hálátlan,
Bár dicső fia hazátlan,
Idegen répek honába 
Is elröppen hő imája:

Éljen Kossuth Lajos!

És midón az ádáz törvény 
Szent jogára reá törvén 
Kihonositja nagy fiát,
A nép dörgő óvást kiált:

Éljen Kossuth Lajos!

Negyven éves száműzetés 
Hatványozza szeretetét, 
Nyolczszázötven lelkes honfi 
Kel Turinba tolmácsolni:

Éljen Kossuth Lajosi

S mi, száz mértföldekre távol 
A legdicsőbb honatyától, 
Imaszerüleg rebegve 
Buzduijunk hő érzelemre:

Éljen Kossuth Lajos!

Magyaroknak nagy istene 1 
Magyarjaid esdö szeme

Larguiag elfogadtatván, a társaság körében 
gyűjtés indíttatott meg a táviratozásra s a 
távirat két régi honvéd elvtársunk á.tal 
útnak is indíttatott. Most következtek a fel­
köszöntők. Nincs módunkban ezeknek tartal­
mát teljesen visszaadni s csak felemlítjük, 
hogy azok legtöbbje az ünnepelt nagy férfi­
únak vo't szentelve s kivált a Kiss Albert 
orsz. gy. képviselőnek az ezen évi Kossuth- 
ünnep jelentőségét kifejtő, gyönyörű toasztja 
gyakorolt megragadó hatást és hagyott hátra 
maradandó benyomásokat. B. Nagy János 
körelnök Kiss Albertet, Szőke János 
szintén Kossuth Lajost, Gáspár Imre Thaly 
Kálmánt, később a polgárság buzgó vezetőit, 
Somogyi Pál Kossuth Lajost, S z ö- 
k e J. tieke Mihályt, Tóth József Csutak 
Kálmán ezredest és honv. egyleti elnököt 
köszöntötték fel s ezenkívül még tovább foly­
tak a poharazástól elválaszthatlan toasztok. 
Az összejövetelnek a kora hajnali órák ve­
tettek véget. *

Debreczen város nemes közönsége teg­
nap is ünnepet ült; ünnepet, mely teljesen mél­
tó volt a nagy névhez épen agy, mint Deb­
reczen város fenkölt gondolkozása lakosságához. 
Minden túlzás nélkül bocsátjuk előre, hogy 
impozánsabb ünnepélyt még nem láttak a 
nagyerdő bemohosodott tölgyei. Már a kora 
délutáni órákban lázas mozgalom volt ész­
lelhető, s a közönség apraja nagyja a zsúfo­
lásig megtöltött vonatokban, kocsin és gya­
log sürü csoportokban hullámzott a nagyerdő 
felé. Impozáns látványt nyújtott a helybeli 
dalárdák : a városi, kereskedő ifjak, az ev. 
egyház és az iparos ifjúság dalárdáinak ki­
vonulása, melyeknek élén a tűzoltó egylet és 
a tűzoltó-zenekar haladt, nyomában és körülte 
pedig óriási közönség rajzott. Már alkonyat 
táján a felállított pénztárak a közönség őst 
romával szemben elégteleneknek bizonyultak, 
s kisegítő pénztárakat kellett rögtönözni. Oly 
nagy volt az emberáradat, hogy szerencsés 
volt, aki egy széket ragadhatott mágának. — 
Nem túlozunk, s egyáltalában nem járunk messze 
a valóságtól, ha a „Pavillon“ előtti térén, a 
teraceon és a hangversenyteremben levő kö­
zönség számát, nem értve ide a korláton ki­
vül levőket, több rr'nt két ezerre 
tesszük. — Valóban teljes elismeréssel kell 
adóznunk a helybeli dalárdának, mely ily 
fényesen sikerült ünnepély rendezésével emelte 
a Kossutli-ünnepély fényét. A hangverseny, 
melyre oly nagy közönség gyűlt egybe, mint 
még egyszer sem, a lehető legkitűnőbben si­
került. A Programm egyes számait a kö­
zönség viharosan megtapsolta, s a lelkesedés 
óriási i'ergeteggé növekedett a Kossuth cs 
Rákóczy-dalok, valamint a három dalárda 
által együttesen előadott impozáns hatású 
Szózat“ előadása után. Szünet közben Ko­

vács József szavalata, — továbbá a S za­
bol c s k a Mihály ur által irt és szavalt 
következő „Kossuth“ cziraü nagy hatású al­
kalmi költemény aratott zajos tetszést. A len­
dületes és szerzőjének ugv költői tehetségét, 
mint hazafias érzelmeit előnyösen bemutató 
óda igy hangzik :

Nem tudom én, mi az ami 
Neved fényén rám világol ?
Visszaszálló gyermek-emlék ?
Rám boruló arany fátyol ?
— Pásztoriüz, nagy messze tájról ? ...

Feléd tekint feléd imáz,
Áldd meg hazánk leghübb fiát!

Éljen Kossuth Lajosi
A „Debreczen -nek :

Kárpáti.

Kossuth névestéjén.
(Irta és felolvasta Gáspár Imre aug. 24-én. Bevezető 

részlet.)
A tenger sohasem pihen ...
Most felséges csöndben fodroztatja hab- 

mirriádját. Szél nem rezzenti hullámait és nesz 
sem zavarja e végtelen világot s egy másik 
végtelenségnek, a szép kék menyországnak fé­
nyes királynője, a csodaszép, a ragyogó az 
örök Nap úsztatja fölszinén szinarauy ha­
ját . ..

Az óriás elem nyugalma nem csupán el- 
büvülő szép, de hasznos is, mert akkor árbó- 
ezosok hajók szelik barázdássá a tükör sima 
felületet.

Világrészek ajándékait hozzák világré­
szeknek, szerencséjüket üzö néprajokat visz­
nek boldogtalan hazából remélt boldogabb ha 
zába s a tengeren igy világ-vágyon forgalma 
váltakozik hosszú lánczolatban.

Lent, a tenger mélyében pedig — mint 
magasztos gondolatok — korallok, gyöngyök s 
embereknek hasznos, vagy drága kincsek te­
nyésznek és sokasodnak.

Ez a sohasem pihenő tenger, ez az or­
szágok, világok sorsára kiható lángelmék 
képe.

De ime — a tenger nyugalma szű­
nik 1

Isteni harag másává változik minden 
Uczeán.

A méltóságos csöndben hömpölygő ára­
dat hullám-szörnyekre oszlik fel és mig az ég 
(mint haragvA-Isten-arcz) rettentő borút mu’

Szálló madár hulló tollán, 
Láttam legtöbb nevedet,

tat, a tenger Chimborassokat növel s haragvó 
óriásként dobálja a még óriásibb felhő hegy­
ségek felé. ViMm-kigyók czikkáznak s az ég­
nek csattogó haragjánál rémesebben válaszol 
a felkorbácsolt tengerár ég-földet reszkettető 
bömbólése. Élőlény most ne bízza életét ingó 
hajó vékony deszka-f a 1 á r a: a haragvó 
Üeze.in egy lehelletével, egyetlen hullámának 
legkisebb erejével elsöpri a létezés birodal­
mából.

Ez a zsarnokságra haragvó, a népek s ha­
zák ellen elkövetett bűnöket megtorló, elnyomott 
korszellemet megbosszuló lángelme kép" 
mása.

A Kossuth Lajosok allegóriája van előt­
tünk, kik nagyok békében, a midőn nemzetü­
ket bölcs tanácscsal oktatják, veszélyektől in­
telmeikkel óvják és nagyságukkal még nagyab­
bakká emelik; a Kossuth Lajosok, a jövő szá­
zadok e csodálatos gondolatolvasói, kik a 
múltak történelmének csillag-tornyáról belát­
nak a jövendő századok történelmébe.

A Kossuth Lajosok képmása a másik is, 
mert ők átérzik népök sérelmeit s azokat 
megtorolni segítenek; ostorozzák a zsarnok­
ságot, a hazaárulást, szónoklatuk világszerte el­
halló és századok múlva sem gyöngülő, meny- 
dörgésével, úgy mint írott eszméiknek fénylő 
villámaival. A bosszutálló s szabadságát kivivő 
nemzetnek pedig élére állván, bizton vezetik 
a küzdelem viharában, mint a hogy a hitrege- 
beli Aeolus parancsolt a szélviharoknak, mint 
a hogy az Üdvözítő járt bizton a háborgó 
tengereken ...

Ók sohasem pihennek a nemzet munká­
jában és nyugalmakban, haragjukban mindig 
serények, nagyok és felségesek, mint a ten­
ger,,«
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Egy-egy dalbq 
Azt mondta,

Vagy nem vol 
Talán csakúg 
Mint u mesél 
Ragyogtál u 
Ragyogtál a

El-elnéz'.e: a 
Amik délről e 
Hogy őrőkbii- 
Zengő-hurjáa 
Nem izznsz-e

Sírva kértem : 
Érjen véget b 
— Ha e földi 
Tenyerünkön 
Szivünkben a 1

.... Majd a t 
Rege, ábránd 
Csak úgy áll 
Vagy tán mégj 
A te raeses, c

Téged most is 
Az a fényes a 
Szivem, leik :
— Én most i 

Mint a porbai

Most is csak u 
Hogy mi vagy 
Egy tündöklő
Vagy milliók 
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Porban játszó gyerekként már 
Egy-egy dalból ösmertelek,
Azt mondta, hogy szeresselek !

Vagy nem volt az ismerés se',
Talán csakúgy . . sejtettelek ;
Mint a mesék tündérképe 
Ragyogtál a lelkem felett,
Ragyogtál a szivem felett.

Ábrándozó képzelettel,
Mit csak szőtt e sejtés újra, —
A dicsőség babérága.
Szomoniíák szőtlan búja :
Te voltál egy koszorúba!

El-elnéztem a felhőket,
Amik délről erre szállnak,
Hogy örökbús arczakon, vagy 
Zengö-hurján a villámnak,
Nem izrnsz-e a hazádnak ?

Sírva kértem : fényes csillag,
Érjen véget bujdosásod!
— Ha e földön megtiltották 
Tenyerünkön lesz járásod,
Szivünkben a lakozásod!

.... Majd a tűnő gyermekkorral,
Rege, ábránd elenyészett ;
Csak úgy áll még, úgy a hogy volt,
Vagy tán még szebb, tán még épebb :
A te mesés, csodás képed !

Téged most is úgy vesz körül 
Az a fényes arany felleg :
Szivem, lelkem ámulása . . .
— Én most is csak úgy ösmerlek.

Mint a porban játszó gyermek.

Most is csakúgy találgatom,
Hogy mi vagy hát valójába ?
Egy tündöklő regekép e ?
Vagy milliók imádsága ?
— Testesülten visszaszállva !

Most se tudlak én felfogni,
Lie szeretni : százszor jobban;
S csüggni rajtad, mint a gyermek, 
Életemben, halálomban :
Mig csak szivem egyet dobban !

A hangverseny végeztével ajókedvü fiatalság Iiácz 
Károly jeles zenekara mellett, tánezra kereke­
dett, a közönség más része pedig sürü cso­
portokban l°pte el az asztalokat. A közönség 
soraiban ott láttuk S i m o n ff y Imre kir. tan. 
polgármestert, Kiss Albert ref. lelkész és 
Dr. Király Ferencz orsz. gy. képviselőket, 
K. Tóth K. ref. lelkészt, Beke M. árvasz. 
elnököt, Szabód, v. fószámvevőt, Kertész 
Jánost a függetl. kör elnökét stb. — Az ün­
nepély jelentőségéhez képest, Szilágyi 
Bálint ügyvéd szépen átgondolt pohárköszön­
tőt mondott, a melyben a nagy számüzöttet él­
tette lelkes szavakkal. Majd Tóth László 
szerkesztő s nekünk dolgozó társunk felolvasta 
az általa szövegezőit kővetkező táviratot:

„Kossuth Lajos kormányzó urnák
Turin.

Debreczen város közönsége pártkülőnb- 
ség nélkül összegyűlt kormányzó urnák mai 
névnapja alkalmából a nagy-erdőben s egy 
szivei lélekkel küldi áldáskivánatait minden 
idők nagy emberének.“

E szövegezés csekély módosítással elfo­
gadtatván, intézkedés történt azonnal, hogy 
az még ideje korán illető helyére juthasson. 
A derült hangulatban lefolyt ünnepély a késő 
éji órákba is benyúlt, s még éjfélutáni fél 
kettőkor is ment vonat a vigadókért. — A 
bevétel, mely jótékony czélra van szánva (né­
zetünk szerint legczélszerübb és maradandóbb 
emléke volna e napnak, ha a bevett összegből 
főiskolánknál egy Kossuth ősztöndij-alapittat- 
nék) megközelíti a 400 forintot. Mi örömmel kö­
vetkeztetjük az ünnepélyből is a Kossuth-kul- 
tusz növekedését s kívánjuk, hogy hazánk nagy 
fiának nagy neve s az attól elválaszthatlan 
eszmék no csupán évről évre általánosabban s 
nagyobb körben megült, nagyobb és hatalma­
sabban vonzó ünnepélyekben nyerjék dicsősé­
güket, de minden téren e név s ez eszmék 
szerint alakuljon át e haza vezetésének egész 
iránya!

*
H. Nádudvar választó kerületének sze­

retve tiszteit;; orsz. gy. képviselője, P a p p 
E. ur akként intézkedett a Kossuth Lajos ün 
nepély megtartásáról, hogy választó kerülete 
szövetkezzék K a r c z a g városával, annyival 
is inkább, mivel a Kossuth Lajos névün­
nepélyt rendező bizottság elnöke, P a p p 
Sándor és több barátai által ugyanő felké­
retett a szónoklat megtartására, mely 25-én
vasárnap d. u. 4 órakor tartatott meg.

*

A vidéki Kossuth-ünnepélyekről az alábbi 
jelentéseket kapjuk: Eger városának pol 
gársága impozáns módon ünnepelte meg a 
névnapot. — A Korona vendéglőben társas- 
vacsora volt s a dalárda hazafias dalokat 
énekelt. Nagyváradon is ünnepelték Kossuth 
nevenapjának előestéjét. Pártkülönbség nél­
kül gyülekeztek egybe a polgárok a Zöldfa- 
szálló nagytermében, hol késő éjig maradtak 
együtt. Kolozsvárit, mint onnan sürgönyzik, 
Kossuth Lajos nevenapja alkalmából a várost 
fellobogózták. Az ablakok ki voltak világítva. 
Aradon nagyobb szabása volt a Kossuth-ün- 
nepély és dr. Barabás Béla tartott beszédet.

* Templomszentelési ünnepély. Az agost.
hitv. ev imaház f. é. szept. 1-én fog felszen­
teltetni. Az egyházi szertartás d e. 10 óra­
kor veszi kezdetét. A felszentelést Zelenka 
Pál hegyaljai főesperes fogja végezni, az ün­
nepi beszédet Farbaky József alesperes fogja 
tartani, az urvacsorai ágendát végzi a hely­
beli lelkész, keresztelni fog Riszdorfer János 
nagybányai lelkész. Az ünnepélyen való rész­
vétel hely szülte miatt csak belépti jegy meP 
lett lesz megengedve. Belépti jegyek az ev' 
lelkészi hivatalban kaphatók. — Az ág. b. 
evang. imaház építési alap javára 1889. szep­
tember hó 1-én a nagyerdei „Dobos" pavil­
onban tánczvigalmat rendez. Belépti-jegy sze­
mélyenként 1 írt. Kezdete 8 órakor. Zenész 
Rácz Károly. Jegyek előreválthatok; Beke 
László, Benyács Emil, Forgách Károly, Szent- 
Királyi és Kalenda urak üzleteiben és este a 
pénztárnál. Felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak, a rendező 
bizottság.

* A honvédegylet sorsjátéké. A f. hó
25-ére tervezett tárgy-sorsjáték búzása rész­
ben a nagyerdőn tartott népünnepély miatt, 
részben pedig azért, mivel több mint két 
harmada a széjjelküldött jegyeknek még vissza 
nem küldetett, sem azok értéke be nem ada­
tott. Annáifogva alólirott elnök folyamodott a 
pénzügyminiszter ur ő n. méltóságához egy uj 
határnap engedélyezéséért s |e czélra f. évi 
november hó 3-át tűzte ki, a midőn is a hú­
zás visszavonhatlanul meg fog tartatni. Miről 
is a n. é. közönséget tisztelettel értesíti : 
Csutak Kálmán, az egylet elnöke.

* Törvényszéki hírek. A debr. kir. tszék 
bünfenyitő osztályánál közelebbire a következő 
bűnügyek tűzettek ki tárgyalásra : A u g. 28. 
Tóth Imre ellen súlyos testi sértés, Borús 
István és neje ellen lopás, Szakái Sándor és 
tsa ellen súlyos testi sértés büntette miatt. 
A u g. 29. Bihari Ferencz ellen lopás büntette 
miatt. A u g. 30. Szilágyi Gábor és társa ellen 
lopás büntette miatt. Szilágyi Gábor ellen kü­
lön lopás büntette miatt. A u g. 30 áu Dóró 
Sámuel érdekes gyilkosság! b ü n- 
pere kerül tárgyalás alá.

* Öngyilkossági kísérlet. Moró János 
22 éves peksegédre már egy bete, hogy meg 
haragudott a szeretője, amit ö annyira a szi­
vére vett, hogy a rövid hét alatt is megérle­
lődött benne az a szándék, hogy öngyilkossá­
got fog elkövetni. Szombaton délután" a Szé­
chenyi-utcza postakerti sétányon találkozott a 
kedvesével — akit megnevezni nem akar — s 
béküini óhajtott. E lány talán erre nem volt haj­
landó s Móró az elővett egycsövű ^pisztolyból 
ála a'á egy lövést tett. A sőrétek,* melyekkel 
az egycsövű pisztoly töltve volt még a gégéig 
sem hatoltak, de az ott összeesett péklegenyt 
eszméletlen állapotban szállították a városi 
kórházba. Ma már jobban van s óletbemaradá- 
sához erős a remény. Ha szeretőjét emlegetik, 
fájdalmasan zárja le elkékült szeme reszketős 
pilláit s erős sóhajjal dől vissza vánkosára.

* Vóflh Gyula II. kerületi alkapitány ur 
most mentetett fel a h. m. kir. törvényszék 
által, mely elé egy ügyvéd urnák jogtalan 
kiutasítása miatt állíttatott. Valószínű, hogy a 
törvényszék — látván Végh urnák a tárgyalás 
alatti viselkedését — és idegbetegnek tekin­
tette s azért mentette fel a kapitány urat. 
Nagyon valószínű, hogy e felfogást fogják ta­
núsítani az ügygyei még foglalkozandó maga­
sabb bírói fórumok is. Mi is azt hiszszük, 
hogy a nevezett kapitány ur kiutasitási 
mániában szenved, mert magas fokú ideg­
betegsége ma is jelentkezett, amennyiben tu­
dósítónkat, a ki a közönségnek tartozó köte­
lességéhez híven, a kapitány úrhoz hír szerzés 
végett látogatott el, minden ok nélkül durván 
kiküldte, mert őt — úgymond — a „Debre­
czen 8 éven át sértegette s ő elvégre is a „ba­
goly isur a maga odújában.“ Ket­
tős tévedés a kapitány úrtól ! A bagoly elő­
ször is a hitrege szerint a tudományok Isten­
nőjéhez tartozik és Uy nem az a madár, mely­
hez a kapitány ur magát hasonlíthatná, má­
sodszor pedig a II. kerületi rendőrség hivatali 
szobája sem az ö odúja, hogy abból ö p. 
o. a úebreczeni kamara elnökei büntetlenül 
sértegethesse, azután ügyvédeket és vele 
sokszor ismétlődő balfogásai miatt foglalkozó 
lapok munkatársait kiutasiigathatna, hanem 
közhivatali helyiség az, amelyből 
— ha idegbáutalmaiból rövid idő alatt ki nem 
gyógyítják — eiőbb-atóbb őt magát ki fogják 
kitelepíteni.

* Uj franczia helyesírás, j A franczia aka­
démia tagjai és az egyetemi tanárok körében 
mozgalom indult meg a franczia helyesírás 
egyszerűsítése czéljából. A mozgalom 
minden müveit embert érdekel s a pártolására 
vonatkozó kérvényt a többek közt eddig 33 
akadémikus és 139 a felsőbb oktatás terén 
működő tanár irta alá. Az aláírók nevei közt 
ott vannak az Ecole normale, az Ecole des 
chartes és az Ecole des hautes études igaz­
gatóinak nevei is. Azonkívül még sok kiváló 
főkönyvtárnak, liczeumi igazgató és irodalmi 
kitűnőség irta alá a szóban forgó kérvényt.

* Rejtélyes eltűnés. E j héten M. J. 
helybeli ügyvéd 12 éves fia, szülei lakásáról 
a déli órákban kijővén az utczára, n y o m- 
talanul eltűnt. A szülőknek és a rend­
őrségnek minden kétségbeesett erőfeszítése 
hasztalannak bizonyult a fiú feltalálására 
nézve. S még hozzá egyik félnek nincs sej­
telme sem a gyermek hova tűnése felől. Leg­

valószínűbb az a feltevés, hogy valamelyik ■ 
iskolatársával zónázhatott cl valahová, ámbár 
ez is kétséges, mert a fiú jó engedelmes gyer­
mek volt.

Az államszolgálat pragmatikája. A
hazai tisztviselő egyletek kiküldötteiből bi­
zottság alakult, mely az államszolgálat összes 
aörét felölelő államszolgálati pragmatikának 
elkészítését tűzvén ki feladatául, e czélbó! 
pályázatot hirdet. A jutalmak az első pálya- 
nyertes műnek 100 db körmöczi arany, a 
másodiknak 200 írt; a harmadik mü dicsé­
retet nyert. Pályázati határidő 1890. decz. 
31 ike. Pályázhat minden magyar állampol 
gár, de csak magyar nyelvű müvei. A pá­
lyázat eredménye 1891. jun. hóban lesz ki­
hirdetve. Ugyanez alkalommal fogják a pálya- 
dijakat is a bécsi tisztv. egylet, a hazai 
tisztviselő-egyletek, valamint egyesek ado­
mányaiból egybegyült összegből a „Magyar 
tisztviselők országos egyesületének“ pénz­
táránál kifizetni. A pályázat egyéb feltételei 
a bizottság jegyzőjénél Szaák Pálnál kapható 
füzetekből tudhatók meg.

* Koponyák a föld alatt. Csapó-utczán, 
a Rosenthál D.-féle ház átalakítása alkalmával 
a hét iolyamán ásatások eszközlése alkalmá­
val kőrülbelől már 9 emberi csontvázat s an­
nak egyes részeit ástak ki a munkások a föld 
alól. Ez emberi csontvázak igen régi időből 
származnak.

* Kossuth emléklap. A Kossuth Emlék­
lap igen díszes kiállításban és változatos tar­
talommal jelent meg, közli Kossuth Lajos és 
Ruttkayné asszony, Kossuth Lajos nővérének 
arczképét, továbbá Kossuth Lajos tűnni nővé­
rének arczképét, továbbá Kossuth Lajos turini 
lakóházat s ebben Kossuth dolgozó és háló­
szobáját. A függetlenségi és 48-as párt vete­
ránjai közül Csanády Sándor és Besze János 
írtak az Emléklapba. „A kik Kossuthot honta­
lanná tették“ czimmel gyászkeretben közli az 
emléklap a képviselők névsorát, kik megsza­
vazták a honosítási törvény 32. és 33-ik sza­
kaszait, melyek az idén Kossuth Lajost meg­
fosztják magyar polgárjogától. A díszes kiál­
lítású emléklap ára 20 kr. Itt megemlítjük, 
hogy a Rossutb-ünnepet rendező bizottság kér­
vén.) t nyújtott volt be a fővárosi polgármes­
teri hivatalhoz, melyben az ünnepély alkalmá­
ból kiadott „Kossuth Emléklap“-uak a főváros 
uíczáin va ó elárusiíbatására kért engedélyt. 
A kérvényre Budapest főváros polgármestere 
a következő végzést hozta : „Minthogv a be­
mutatott lappéldány egy érvényben levő tör­
vény ellen irányuló izgatást tartalmaz, más­
részt pedig a honosítási törvény megalkotásá­
ban ié zt vett orsz. képviselőket sértő módon 
mintegy pellengérre állítani igyekszik ; ennél­
fogva folyamodónak fentebbi kérelmét az 1867. 
évi juuius hó 26-án kibocsátott 1731. ein. 
számú belügyminiszteri körrendeletben foglal­
takkal szemben nem teljesíthetem. Budapest, 
1889. évi aug. hu 24-én Gerióczy h. polgár- 
mester. Egy hordártól, ki száz példányt vitt 
valahova, a rendőrség az Emléklapokat «1- 
szedte, állítólag azért, mert az utczán árusítani 
akarta

* Névnapok. Lajosok és Sámuelek ülik 
névnapjukat. A múltkor említett „Lajos“- 
okon kívül még F erenczy Lajos aijárás 
biró, Balogh Lajos földbirtokos Kovács 
Lajos, tanár és mások ; a Sámuelek közül: 
S i m o n ft y kir. tan , B o c z k ó főkapitány, 
Tóth, theol. tanár, B é r e s s y ügyvéd, 
0 r y, árvuszéki ülnök, Tihanyi orvos, dr. 
Szánthó tanár, Csóka földbirtokos, 
K o n r á d, tvszéki biró, dr. Bakonyi, dr. 
Kardos ügyvédek sat. Isten éltesse őket!

Y Színészet. Zilahi Gyula szombaton lé­
pett fel, mint szerződőit tag először a nem­
zeti színházban; Temple Pált játszá az „Utolsó 
levél“-ben s a sajtó egyhangú véleménye sze 
rint már is kedvencze a fővárosi közönségnek. 
A vidéki színházak központi 
i g a z g at á s a. — Az orsz. sziuészegyesület 
titkára, Bártfai Antal nemrég Debrc-czenbe is 
Ígérkezett, propagandát csinálni annak a me­
rész tervének, hogy a vidéki színházakat mind 
egy központi igazgassa. Megüzenték neki, hogy 
fáradtságos útja fölösleges lenne, mert a 
debreczeni szinügyi bizottság uem tartózko­
dott annak nyílt kijelentésétől, hogy a terv­
hez n e m j árul és azt képtelennek tartja, 
és Íme az orsz. egyesület előtt való beszámo­
lásában Bártfai Debreczent (!) is azon nyolez 
város közt említi, melyek az eszmét általában 
jó indulattal fogadták. Ha a többi hét város­
ban is olyan fajta a jóindulat, mint Debre- 
czenben, akkor bátran úgy referálhatott volna { 
a titkár ur, hogy mint Győr és Székesfehér- j 
vár, úgy a többi város sem csatlakozott a! 
reformtervhez. I

A tiszántúli egyházkerület közgyűlése i 
október 14-én d. e. 9 órakor veendi kezde­
tét a főiskola nagygyűlés termében. A gyűlést 
megelőzőleg a lelkészképességi vizsgák fognak 
tartatni okt. 10 és 11. napjain. A vizsgát te­
endő atyafiak kötelesek már okt. 9-én d. u/4 
órakor a püspöki irodában a szükséges bi­
zonyítványokkal felszerelten megjelenni. A 
bizonyítványokon kívül a második vizsgát te­
vők Írásbeli dolgozataikat is ugyanakkor tar­
toznak beadni ; még pedig egyházi beszédet 
Koloss : 1. 10. 12. és 13. versei alapján : 
járjatok az Úrhoz méltóképen, kátémagyaráza­
tot pedig a XLV Űrnapjáról, vagyis a 
CXVI—CXVIII. kérdésekről. Az egyházi be­
szédhez elő- és utóimádság is tar andó és az 
egyházi beszéddel együtt jól megtanulandó, 
annyival is inkább, mert az e tekintetben va­
ló fogyatkozás is szigorú beszámítás alá fog 
vétetni. Október 12-én és 13-án ;elöértekezle- 
tekkel a több fontos ügy átnézésével s gyűlés

elé készítésével lesz az esperes! kar elfoglal­
va. Az esperes úrhoz küldött meghívókon fel­
tüntetett fontos ügyekből ítélve — írj a a „D. 
P- L-“ — úgy látszik, hogy a gyűlés elég ér­
dekes leend.

A rabok kosztja. Bizony nem valami 
fejedelmi, inyencz eledel, csak * atléle vaskos 
gyomortöltelék. Kitálalják apró csészékben, 
mellé adják a súlyos adag fekete kenyeret, s 
mikor eldörgi a tizenkettőt a torony, egyen- 
kint kieresztik a czellábóí a rabokat, "hogy ki-ki 
vegye be a maga ételét. Némelyik csavargó 
még azt is pompás lakomának tartja, czafatos 
czigánvok vigyorognak, torkoskodnak benne, 
mohón kanalazzák, mint valami finom,, a láz­
sebes keringőbe áthevült kisasszony a hűsítő 
fagylaltot. De van olyan is, aki fitymálja, pl. 
az a fiatal pucczos ruhába öltözött leány, aki 
valami bünbarlagból szökött meg az éjjel, s 
s most hazatolonczoltatását várja. Egy vén 
boszorkány kárőrvendve vigasztalja, hogy csak 
egyék, lesz még idő, midőn ez az eledel is 
jól fog neki esni, mert hej ! aki a rabok koszt - 
ját egyszer megizleli, többnyire belekóstol az 
abba ismét...

* Koisuth-utcza. — Kossuth Lajos név­
ünnep alkalmából a Kádas-utczai háztulajdono­
sok utezájukat — mint a „H—óu Írja — 
„K o s s u t h-u t c z á n a k“ fogják elnevezni, 
s eziránt a hatóságot is megkeresték már.

* Marnioros vagy Máramaros ? Dr. 
Szombathy Ignácz a M. Tőrt. Társulatnak f. 
hó 23-án tartott értekezletén Mármarosmegye 
nevére vonatkozólag tett indítványát (szerinte 
a neve Mámoros-, vagy Márványosnak volna 
Írandó) az értekezlet határozott kívánságára 
visszavonta ; ő maga volt talán . . . mámoros 1

* Próbabál Kitünően sikerült tánezviga- 
lom tartatott tegnap a „Margit“ fürdő dísz­
termében, melyet N a g y Imre helybeli elő­
nyösen ismert taneztanitó rendezett, tánezta- 
nitásának bevégzése alkalmából. A szülők tel­
jes megelégedéseket fejezték ki a derék táncz- 
tanitó iránt. A négyeseket 60—70 pár tán- 
czolta. — A tánczvigalomnak — a Kossuth 
Lajos lelkes éljenzése mellett — reggel lett 
vége.

* Vakmerő lopás egy kis szemtelenseg­
gel. Ma éjjel özv. Nemesszeghy Kálmánná var­
ga utczai házánál a kapu nyitva maradván, 
ezt valami élelmes tolvaj — bizonyosan ösme- 
rős a házi vissonjokkal — felhasználva, a fo­
lyosón felhalmozott 12 zsák rozsból 4-et el­
emeit, biztosítván a meglepetéstől magát azzal, 
hogy az ott lakó tulajdonosnak a lakása ott 
lévén, az ajtóban véletlenül kívülről maradt 
kulcsot ráfordítván a manipulatiót, kényelme­
sen folytathatta. Ebből az a tanúság, hogy 
máskor jó lesz a kapu bezárásra felügyelni.

* Kedves az élete. Tegnap délután a 
vásártéren lévő szabadkutból erős segélykiál­
tások hangzottak fel, mire az összefutott nép 
csakugyan meg is győződött arról, hogy a kut- 
ban élet halál közt lebeg egy különben tisz­
tességes fiatal ember. Az összegyűlt nép közöl 
két bátor férfinak sikerült a fiatal embert 
megmenteni. A mikor szabadon volt s közel­
ben már rendőröket is látott, úgy futásnak 
eredt, hogy még csak kilétét sem lehetett 
megállapítani.

* A helybeli rom. kath algvmuasiumbau
a beiratások a jövő 1889—90. tanévre f. é. 
aug. 29, 80 és 31-ik napjaiban fognak esz­
közöltetni, ugyanezen napok délutánjain tar­
tatnak meg a javító vizsgálatok is. A be­
hatáskor minden tanuló személyesen, még pe­
dig atyja, anyja vagy gyámja kíséretében tar­
tozik megjelenni. Az I. osztályba felvétetni 
szándékozók egyszersmind keresztlevelüket is 
tartoznak előmutatni. A tandíj egész évre 24 
frt, melynek első fele a két első hónapban, a 
második fele febr. márcz. hónapokban fize­
tendő le. Az I. osztályba járók egyszersmind 
még 2 frt felvételi dijat is tartoznak fizetni, 
valamint oly tanulók is, kik e tanintézetben 
elősszőr jelennek meg. Kelt f. é. aug. 25-én. 
Az igazgatóság.

* Mély álma van. Az úrnő a kertben sé­
tált, Klasszikusz szépség, szoborszerü termet, 
körülötte a lombok susogtak. De egyszerre a 
túlsó fasorból hangokat hallott. Megismerte, 
a ház két barátja, a fekete szemű Aladár, 
meg a derék Karcsi beszélgettek egymás kö­
zött, pedig alkalmasint ő róla, mert valami 
fölülmulhatatlan szépséget emlegettek, aki az 
úrnő vélekedése szerint nem lehet más, mint ö 
maga ... — Tudod édes barátom, hallatszott 
a szép Aladár szava, délutánoukint rendesen 
lejön ide a parkba. Ah, hányszer találtam 
édes szendergésbe merülve a gyeppamlagen • 
S az a harmatgyöngéd arcz vakmerő vágya­
kat ébreszt bennem. Egyszer csókot lopnék 
rá, ha nem rettegnék, hogy könnyű szender" 
géséböi főiretten s akkor végem van ! Örökre 
száműzne. Az úrnő hallotta Aladár sóhajtását 
is, azután a két férff folyton az ő szépségéről 
beszélgetve, távozott. S az úrnő még az nap 
elkezdett panaszkodni a szép Aladárnak, hogy 
tegnap is elszunnyadt a kertben s oly soká 
aludt, hogy már keresésére indultak. A cse­
lédek hangosan kiáltozva járták be a parkot 
S ő nem ébredt föl a zajra. Iszonyú mély ál­
ma van . . .

* Félegyházi Sándor várad-utczai fűszer 
üzletébe azonnal felvétetik egy 14—15 éves 
gyerek tanulóul.

Felelő» szernesstd Ciaspar ircuro
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mint hazái

^ Borjupörkölt haluskával 20 kr. Marhagulyás burgonyával 18kr. 
|ö| Angolsült főzelékkel 25 kr. Sertéskaréj főzelékkel 25 kr. 
ra Lébensült 25 kr. Marhasült .. 25 kr.
ra Borjú vésés .. 25 kr. Halma jonnaise 30 kr.
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akad. Csak a Stiickraíh és társa hamburgi árucsarnoka képes jó es fiocm árúkat, következő árakon gyarmat­
árukat, inyeuczs grket, tengeri hátakat sib. portó és csomagolási díjmentesen elárusítani. fLevél-ii *6 
Hamburgig csak 5 kr.) 1 1
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Borral használva kiterjedt kedveíisconek örvend.
*188

Raktár Debrecenben : Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl József Zel- 
mos, Szabó Zsigmond, Varga Lajos uraknál.

15 Mio gyöngymocc?.
15 kilo kuba 
Í5 kilo ceyion 

; }5 kilo aranyjáva 
: |5 kilo gyöngykávé 

15 kilo arab mocca 
jl kilo pecco-souchong 
J1 /„ i ilo császár melange 

1 „ kilo ksravan thea

I8 doboz Sardinia olajban 
I kilo u öli caviár 
8 doboz ’ngolna gelec 
5 kilos It rdo angolna gelec 
4 liter fir m pórtól bor 
4 liter fin m Jamaica rum
4 liter való. i franczia cognac
5 kilós hordo l "»ring
2 kilo regi brau iti szardella

Fi IVfati PS-ll P1‘í TI (>• a legfinomabb minőségben, a legfinomabb .másreggeli és vacsora a 
4 rí 6’ nyelven szétomlo. (Evek óta nem volt oly ke. ett, oly kitűnő jósága)frí jj t

5 kilós hordo körüibelöl 30 drb 2.20 5 kilós hordó körülbelül 20-22 drb 3 —
25 drb 2.55 5V„ „ . .. 10 -11 drb 1.905 kilós , „ u, „ ,.uu ..n / 2 ft M 1) «V (I Ml u J.pu

Mi csak a legfinomabb és legfrieebb árúkat küldjük és sem ágenseket, sem ntarókat nem 
tartunk, a kik az arukat megdrágítják. Egyenesen mi tőlünk történik a szétküldés. A mi iegniabb körül- 
belől 400 csikkünkről kimerítő árjegyzék adatik ingyen. Utánnyomás tilos. ’

Stückrath és társa Hamburg,
hamburgi árucsarnoka.
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I Az „ISTVÁN“ gőzmalom tá;isti!atÍí| jSíá PölOSkäii

előbb i Árverési hirdetmény.
KUHINKA ISTVÁN X. p AJ..

üveg-, porcze/Zánlámpa- és háztartási cz/i-f, f . - . Tf?,™ Iár'lt,^,r<^®%nak

kék raktam |10.14o:1889. I. számú vegztse főlytán

-p — —« ^ . , 2» — -Q ^ pkozhirré tétetik, miszerint Neumann Sá­
muel debreczeni lakos részére Gránát

A.kíéJúU:%/^
helyben kötelezettség nélkül

svábboffarak
ij) wX

jjif • 6 &z ly”• április hó 18-án BudapesLeL^|OSotu.nyt>ogar*alc., molvo
f niSáiiBrított^ssKriumafíilí'érfbefjl bolhák, legyek stb.-ket

. N- r . i ... .........- b ' .ír J/l.€■ -. t r 1 - • . . /------------ -■:';c í« ciasi, tú, .esi es szállítási
zaiosro vuLatkozó egyezmények

Ajánlja pontos ki
szolgálat és gyári árak 
me.lett az őszi és téli 
idényre újonnan érke

i Ba-
kai berendezett Dit- 
már- és Brünner-fóie a 
legjobbnak elösmert 
gyártmányú 8 a I 0 n,
függő és asztali petró­
leumlámpáit, B minden 
hozzátartozó czikkek 
nagy raktárát.

Tisztelettel

Sámuel mike p ér esi lakostól 60( frt és r 4 Keszpénzfizetés mellett

fiztosan os gyökeresen kiirtja csak az éu mindéi

rovart irtó porom
E\ Kés7n4n»fi*ofZo , . ajidobozokbaB 1 írtjával, kisebb 55 es 30 krjával. Azon-

- i j -C'Cw n,ci Gi.r? zsákkal egyu11 ig |A:yül ajánlom különlegességeimet, n. m. sváb- es 
X 10Q k;]o.\cs<>Látiij}jogáriitó port dobozokii n 1 írtjával, kisebb 55

I j. AB. Ászt ; i dar;; nasv és ar»rft^7Pr»vi $ 7 GH W 1 vrJ^Ta^ í moly-és hangyán -' ‘-por dobozokban i írt, kisebb
f C. Szinte „ ^« melyek «;

400 frt — kr tőke, ennek 1889. érj | 
május hó 23. napjától számítandó 6% I
kamata: és eddig összesen 136 írt 75 ki

zen és nagyválaszték perköltség erejéig 1889. évi június hó |
u'Qi hűmrirtnw/.éé n I *

mmmmm
Képes árjegyzékek ki

vánatra bérmentve,

29 éu hiróilag lefoglalt és 1336 írtra be 
csilit tehenek-, ökrök-, sertések-, lovak- 
és takarmányból álló ingóságok 1889. 
évi szeptember hó 4 én. délelőtti 9 óra­
kor 1 ezdetét veendő és Gábor Ferdinand 
mike-pércs bodóházi tanyáján megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen, a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alól is, 
el fognak adatni.

Debreczen, 1889. augusztus 17.

Török Péter,
birói kiküldött.

ft Viinlvf .* aO/.r-o-zcra . . rb.GüYLIgélyevel a rovar, moiv- vagy orosz bogárpor egy-
£- o. rxiidíjliszt ................................ J 6 60 M Itormán szétszórható, és a legkisebb hasadékokba be

1. La ,gUr ;-r................................ ....... } y 2o(e*S ÖVe *iet^' ®8)" darab ára 40 kr. Poloska-irtó szesz bu-

2. MuBtúcZt . j - I os |jor°k számára. Egy nagy üveg 50 kr, egy kis üveg
fa. Zssaalvr- isvt l " " ,_ú . illdO. iir- íelülmulbatlan natásu poloska-irti szesz, taiazat*’ is-J - - odú . . 10 dO Ml Iszamára. í’estéonéí, meszelésnél vagy taiak mázo-

ti 2-0d s . , 15.—flfc Ilásánál a festékbe, mészbe vagy vakolatba keveresra
ő. reoer konyérliszt 1-gg rendű 14.60* I^kalnias. Egy pintes üveg elégséges egy középnagyságú 

6. Szinte o n,-i * , / $■-1 szobára. Ára 1 frt.D 7. Kö.ép k.njériisztl.Si ] [ lt«|| ÄJt4" “'Ätüf “***'

2'0i - ■ iS 1 öEFSF^ patkány- és egér-irtó-szer.

»7a- Barna
83/,. Szinte
9. Lábüszt
10. Veres liszt ” U(J ___
12 nÍn0111 ^orpa zsákkal’ 50" 4 80

1- só s . 12.—1

2- od á 70 kg. 10 — %
70 , 7.60 í

(Nem méreg I csakis rágó állatoknak haiáloi.)
Egy bádog doboz ára I frt, 6 doboz 5 frt 0. ó.
Vidéki megrendelések 1 írton alól nem eszközöltetne . . 
Nagybani vevők jutányos árleengedésben részesüli: ;k. 
Az összes fentnevezett gyártmányaim megfelelő in.- -

- . _ £ — . . Ln.veo int* _1 _ ■ 1
-I Q T V Jr ^ 4ÖÖRRQI. Óv n * UV«*1 ZA í USOZICO icuiucrv-v.. b;«. .wKujwui WCgJLCACAU L

ÍÁ rturva korpa zsákkal á 50 át? 4. 20 w 6far és német basználati utasításokkal el vannak !a‘ a 0U d* 4 Ujl™. Valódi minőségben, nagy és kisebb mennyiség
g- A finom és durva korpa árából ed-(M „ ^ kaphatók:
B ?lg en8edcljeze't 5%-tóli engedmény aWlRFISS B ve»^ni ‘«rmínyek gyára Budapesieu, 
|i fölemlített egyezmény folytán BzintéDlP^ .0 V1L ker- Kírál,-utóra 47. s,
H beszüntettetett (|_| a hova """den írásbeli megrendelés intézendő
f Debreczen, 1889. Aug. 25.

).bro. v*s. )8#9 Nvnmitott KUTAS! JMÜK k^nvvnvomtláiébaB,

1889.
Klófixe1«’*Helyem c* pó^ 

Bgj évre . .
Pél évre 
Negyed évre

Egyes s£t
4 lap esi I
4ei*khtlemécy 
elet*.1 »84.ss*|
lm. - 'BSIi'Té 6*1

Klöfittíhetn 
TBLEGDl K 
OS A - I
keres kvú <=•■••• - 
taib»L KÚT A syoaidájákfl • I

Fölötte éj 
bi miniszteri ti 
még Tisza fürd 
lett volna esnil 
összeáliitásán, I 
ken és azon, ii 
keii-e á tar I 
tás egyensúlyai 
telek raegfeieiJ

A minise 
költség? 
egyensúlyt mii 
is, hogy t, pel 
olyan számául 
póthitel és tui|

Olyan a j 
szükségé void 
volna arra. hol 
lenegy ígeretéij 
esett meg vein 
soha.

Nem is d 
vezér korába:, 
fél évtizedes > 
d a 11 a n lánc 
És habár a j.- 
vele van. a 
járja ural! ,j 
gálna neki. hal 
tokban látizírí 
utána e- azt, I 
nyugszik, a jé 
kénytelen. I

Minden jj 
ben Tisza a bj 
jövő évi költs! 
tűzött furfangq 
elérni, ha a aj 
arra, hogy a I 
meg azon pád 
rendszer meild 
őrületes fokoz 
kosságának tu|

Becsület 
részének, hogj 
hető módon 
nem engedik,| 
koz&tos fej e- 
mszíereinök i| 
lói Baross G 
koczkára tei.i 
Dezső, aki eíö 
vállalkozott d 
lére, erelyeseij 
koi'ialtatási rj 
bejelentett re: 
magától értet^

A keres 
ntia bt . „ 1 
állami va-uthij 
helyt kt „j 
nyélért. És eí 
nagy mérvű kJ 
millió forint tf 
kényszer ala 1 
zási társaság | 
nem akar ala 
zási társaság 
nek újból ki í 
gyár kereskeJ 
laza ti majd .-. j 
próbálták.

A másik I 
nem tágít auu| 
nek aia/.ján ta 
kikötötte a -:zt 
Szilágyival ne: 
mint lehetett 
oly- szívesen rd 
meatben lehet!

. Ezzel a J 
vetelőu, Itt l.j 
őket szeueigí 
elfogadására, 
lenne már WeJ 
még ma is a 
magát.

Természal 
Megvan abban 
három tagja 
Tiszával tartaj 
saját tárczáik 
szebb menő 
annak elfogadd 
régiben és boa 
tálában a belül 
nak teljesen hl 

Fejérvárj 
nincs és nem 
ségek megtakaj 
részről a hocv 
hadügymmiszte


